

Súd: Okresný súd Lučenec
Spisová značka: 4P/49/2015
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6615211595
Dátum vydania rozhodnutia: 23. 10. 2015
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Mikuláš Géczi
ECLI: ECLI:SK:OSLC:2015:6615211595.4

Uznesenie

Okresný súd Lučenec samosudcom JUDr. Mikulášom Géczim vo veci starostlivosti o maloleté dieťa P. Ď., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom M. XXX, v súčasnosti dočasne umiestnené v Krízovom stredisku - Občianske združenie „K. Y. Ž., G., X. XX, zastúpená kolíznym opatrovníkom Ústredím práce, sociálnych vecí a rodiny, Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny G., odbor sociálnych vecí a rodiny, dieťa rodičov matky U. Ď., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom X. M., V.. O. X, prechodne bytom Š.R., L.. E. XXX/X, štátnej občianky SR a otca neurčeného, o nariadenie ústavnej starostlivosti, takto

rozhodol:

Súd konanie o nariadenie ústavnej starostlivosti nad maloletou P. Ď., nar. XX.XX.XXXX **z a s t a v u j e.**

Z r u š u j e s a predbežné opatrenie nariadené uznesením Okresného súdu Lučenec č. k. 21PPOm/2/2015-5 zo dňa 14.07.2015.

odôvodnenie:

Okresný súd Lučenec uznesením č. k. 21PPOm/2/2015-5 zo dňa 14.07.2015, právoplatné dňa 03.08.2015 a vykonateľné dňa 14.07.2015 o nariadení predbežného opatrenia umiestnil maloleté dieťa P. Ď.H., nar. XX.XX.XXXX do Krízového strediska - Občianske združenie "K. Y. Ž. " v G., X. XX podľa ustanovenia § 75a ods.1 Občianskeho súdneho poriadku.

Uznesením Okresného súdu Lučenec č. k. 4P/49/2015-7 zo dňa 24.08.2015 súd ex offo začal konanie o nariadenie ústavnej starostlivosti nad maloletou P.Ď. podľa ustanovenia § 81 Občianskeho súdneho poriadku.

Podľa ustanovenia § 81ods. 1,2,3,4 Občianskeho súdneho poriadku aj bez návrhu môže súd začať konanie vo veciach starostlivosti o maloletých, konanie o vyslovenie príпустnosti prevzatia alebo držania v ústave zdravotníckej starostlivosti, konanie o spôsobilosti na právne úkony, opatrovnícke konanie, konanie o vyhlásenie za mŕtveho, konanie o dedičstve a ďalšie konania, kde to pripúšťa zákon. Ak súd nariadil predbežné opatrenie podľa § 75a, začne aj bez návrhu konanie o výchove maloletého najneskôr do troch mesiacov od nariadenia predbežného opatrenia. O začatí konania bez návrhu vydá súd uznesenie, ktoré doručí účastníkom do vlastných rúk, ak zákon neustanovuje inak. Na konania, ktoré možno začať i bez návrhu, sa vzťahujú ustanovenia prvej až štvrtej hlavy tejto časti, ak ďalej nie je ustanovené inak.

Podľa ustanovenia § 77 ods. 2 Občianskeho súdneho poriadku predbežné opatrenie súd zruší, ak pominú dôvody, pre ktoré bolo nariadené.

Súd pri svojom rozhodovaní vychádzal z vyššie citovaných ustanovení zákona. Ak súd nariadil predbežné opatrenie podľa § 75a Občianskeho súdneho poriadku, v zmysle § 81 ods. 2 Občianskeho súdneho poriadku začne aj bez návrhu konanie o výchove maloletého najneskôr do troch mesiacov od nariadenia predbežného opatrenia. K zrušeniu predbežného opatrenia dochádza vtedy, ak pominuli

dôvody, pre ktoré bolo nariadené. Súd zruší predbežné opatrenie na návrh, pokiaľ nejde o vec, keď možno konanie začať aj bez návrhu. Pod pominutím dôvodov je potrebné rozumieť najmä zmenu pomerov. Ak bolo konanie o nariadení ústavnej starostlivosti začaté bez návrhu podľa ustanovenia § 81 ods. 2 O.s.p. a ak súd spoľahlivo zistí, že nie sú dané podmienky pre nariadenie ústavnej starostlivosti nad maloletým dieťaťom, konanie netreba skončiť rozhodnutím vo veci (rozsudkom), ale súd môže v takomto prípade začaté konanie opäť uznesením zastaviť, pretože súdne rozhodnutie vo veci nie je potrebné.

So zreteľom na to, že po nariadení predbežného opatrenia s odkazom na uznesenie Okresného súdu Lučenec č. k. 21PPOm/2/2015-5 zo dňa 14.07.2015 sa pomery na strane starej matky maloletého dieťaťa zmenili, pretože dňa 16.07.2015 bola prepustená z nemocnice s poliklinikou v E. F., kde bola hospitalizovaná na psychiatrickom oddelení, má nariadenú medikamentóznú liečbu a je pod pravidelným dohľadom ošetrojúceho psychiatra U.. C.. Podľa správy U.. W. C., Neštatná psychiatrická ambulancia G., U. XX zo dňa 06.10.2015 je stará matka U. Ď., nar. XX.XX.XXXX v psychicky stabilizovanom stave na udržiavacej antidepresívnej liečbe, nie je psychotická, ani afektívne nestabilná. Je spôsobilá zabezpečiť osobnú starostlivosť a výchovu maloletej vnučky. Na základe uvedených skutočností súd podľa ustanovenia § 77 ods. 2 Občianskeho súdneho poriadku zrušil uznesenie Okresného súdu Lučenec č. k. 21PPOm/2/2015-5 zo dňa 14.07.2015 o nariadení predbežného opatrenia, ktorým bolo maloleté dieťa P. Ď. umiestnené do Krízového strediska - Občianske združenie "K. Y. Ž." v G., X. XX a zároveň podľa ustanovenia § 81 s prihliadnutím na analógiu legis konanie o nariadenie ústavnej starostlivosti nad maloletou P. zastavil, nakoľko rozhodnutie vo veci samej v danom prípade už nie je potrebné.

O náhrade trov konania súd nerozhodol, nakoľko podľa ustanovenia § 146 ods. 1 písm. a) O.s.p. žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov konania podľa jeho výsledku, ak konanie mohlo sa začať i bez návrhu.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu nie je prípustné odvolanie.

Nakoľko účastníci po vyhlásení rozhodnutia, jeho odôvodnení a poučení o opravnom prostriedku vzdali sa práva odvolania, nadobudne rozhodnutie právoplatnosť dňom doručenia poslednému z nich.